

S SEJE PREDSEDSTVA OK SZDL

Kdaj zdravstveni dom?

Uresničevanje III. samoprispevka / Kritika evidentiranja

Predsedstvo občinske konference SZDL je na seji prejšnji teden poleg drugih vprašanj obravnavalo uresničevanje III. samoprispevka v Ljubljani in zaključilo postopek evidentiranja za organe občinske konference SZDL v novem mandatnem obdobju.

Organi SZDL v občini si že lep čas prizadevajo za uresničitev programa III. ljubljanskega samoprispevka, ki vsebuje poleg številnih drugih objektov tudi zidavo zdravstvenega doma za Bežigradom. Sprva je bil ta objekt načrtovan v novi soseski v Spodnjih Stožicah, ker pa za to območje ni bil sprejet zazidalni načrt, je bila nova lokacija določena za Ruskim carjem. Ker se za začetek gradnje ni naredilo nič kaj dosti, je konec lanskega leta občinska konferenca terjala, da se z

amandmajem vključi zidava ZD Bežigrad v letošnje mestno resolucijo. To se je sicer zgodilo, kakega otipljivega koraka naprej pa še vedno ni. Že poleti, konec julija, je predsedstvo temeljito obravnavalo to vprašanje, in sicer odločeno, da Bežigradom zagotovi celotivo, zanesljivo in točno informacijo, kakšna je usoda zdravstvenega doma, saj se med drugim širijo govorice, da z gradnjo ne bo nič. Poleti so člani predsedstva ugotovili, da nimajo dovolj podatkov, da bi ljudem lahko povedali, kako bo z zdravstvenim domom. Od pristojnih organov (občinski in mestni izvršni svet, skupnost III. samoprispevka) so zahtevali potrebne podatke. Toda tudi na novo pridobljene informacije še niso razjasnile vseh vprašanj. Za zdaj je zanesljivo le to, da so za ZB Bežigrad izdelane in potrjene pro-

gramske osnove, da je za letos načrtovana le izdelava tehnične dokumentacije ter odkup in priprava zemljišča. Na področju financiranja pa je še cel kup odprtih vprašanj. Predsedstvo pričakuje v kar najkrajšem času tudi te odgovore, pri čemer je trdno odločeno, da je treba program III. samoprispevka izpeljati vključno z gradnjo ZD Bežigrad, saj gre za naloge, ki so jih delovni ljudje in občani zaupali pristojnim z glasovanjem na referendumu o uvedbi III. samoprispevka. Tega zupanja pa nihče ne bi smel izigrati!

Predsedstvo je precej pozornosti na zadnji seji namenilo tudi rezultatom evidentiranja za organe občinske konference SZDL. Le-ta se bo namreč konec leta (predvidoma 9. decembra) sešla na volilno-programsko sejo, s katero se bo začelo novo 4-letno mandatno obdobje. Potrebne kadrovske priprave so se začele že sredi junija, vendar so rezultati evidentiranja izredno skromni. V postopek se je vključilo le pet predlagateljev, ki so skupno evidentirali le 16 kandidatov (5 za predsednika, po enega za podpredsednika in sekretarja ter 9 za člane predsedstva). Širina postopka in število evidentiranih nikakor nista zadovoljiva, zato je predsedstvo ostro grajalo vse, ki so na tem področju naredili premalo, pravzaprav nič. Sprejelo je poziv, ki ga objavlja mo, računajoč, da bodo konec oktobra rezultati boljši, da ne bo več samo govorenja o širini in demokratičnosti kadrovskega postopka in o več kandidatih za posamezno dolžnost, temveč da bodo rezultati potrjevali in omogočali takšno ravnanje. Hkrati je predsedstvo sklenilo javno objaviti vse doslej evidentirane kandidate, da bi se zainteresirani lahko o njih predhodno izrekli v predkandidacijskem postopku in da bi ta kratek seznam še dopolnili. Navsezadnje, doslej ni bil evidentiran še nihče niti za nadzorni odbor niti za administrativno-finančno komisijo niti za žirijo za podeljevanje priznanj OF, vse to pa so organi konference.



NOVI RAČUNALNIK NA EKONOMSKI FAKULTETI

Na Ekonomski fakulteti Borisa Kidriča so slovesno izročili namenu računalnik IBM PC AT, ki sta ga podarili podjetji RHODIA AG iz Zvezne republike Nemčije in JUGOTEKSTIL AIMPEX, Ljubljana. Novi računalnik bodo na fakulteti lahko s pridom uporabili za naraščajoče potrebe vzgojnoizobraževalnega in raziskovalnega procesa. V pogovoru, na katerem so sodelovali predstavniki obeh podjetij in vodstvo fakultete, pa je bilo večkrat opozorjeno na pomen sodelovanja gospodarskih organizacij in pedagoškoizobraževalnih institucij in na potrebo po še tesnejšem sodelovanju fakultete z zainteresiranimi uporabniki in drugimi družbeno pravnimi osebami. Foto: TADEJ BRATOK

POZIV

Predsedstvo občinske konference SZDL Ljubljana Bežigrad poziva Bežigradske delovne ljudi in občane, organizirane in združene v družbenopolitičnih organizacijah, družbenih organizacijah in društvih, da se aktivno vključijo v predkandidacijski postopek in da z novimi pobudami in predlogi za evidentiranje možnih kandidatov zagotovijo ustrezno širino in demokratičnost postopka pri oblikovanju kadrovskega predloga za organe in funkcionarje občinske konference SZDL. Pri ustvarjanju pogojev za takšno vključitev delovnih ljudi in občanov imajo poglavitno odgovornost vodstva osnovnih organizacij zveze komunistov, zveze sindikatov in zveze socialistične mladine ter krajevnih organizacij zveze združenj borcev NOV in SZDL, prav tako pa vodstva družbenih organizacij in društev.

Javna objava evidentiranih možnih kandidatov ni samo priložnost za predhodno opredeljevanje do že evidentiranih, temveč predvsem spodbuda za razširitev in dopolnitev objavljenega seznama.

Pobude in predloge za evidentiranje novih kandidatov in mnenja o že evidentiranih sprejema koordinacijski odbor za kadrovska vprašanja pri predsedstvu OK SZDL Ljubljana Bežigrad do izteka predkandidacijskega postopka, tj. do 31. oktobra letos.

Kdo je bil dr. France Škerl - Bregar?

Dr. France Škerl, ki je pred dvema letoma umrl na Viču, kjer je z ženo Jožico živel vsa povojna leta, je bil rojen leta 1919 v naši občini, v Stožicah. Bil je znanstvenik, zgodovinar, ki si je ob delu ustvaril lastno knjižnico z okoli 4000 knjigami in jo poklonil ljudem, ki živijo tam, kjer je on preživel svojo mladost, Ljubljanskemu Posavju.

France pa ni bil samo znanstvenik, bil je tudi politični delavec, partizan in prvoborec, človek klenega značaja, blagega srca in odkritih besed, ki so mu povzročale tudi grenke trenutke. Po diplomii iz zgodovine na ljubljanski filozofski fakulteti in po triletni brezposelnosti je leta 1938 dobil delo na mariborski gimnaziji, medtem pa je pripravil doktorat. Močno so ga zanimala socialna in narodnostna vprašanja in ker je izhajal iz katoliške družine in kmečko-delavskih razmer je pristal med krščanskimi socialisti. Tak je bil nemškimi okupacijskim oblastem, leta 1941, nevaran in hoteli so ga izseliti iz Maribora. Ušel jim je iz kamiona in skrivoma prišel v Ljubljano, kjer se je lotil političnega dela v Osvobodilni fronti slovenskega naroda. Leta 1942 mu je italijanska fašistična oblast, po zaslugah izdajalske bele garde, prišla na sled. Meseca avgusta je zato odšel v partizane, v »Dolomitsko republiko«, odkoder je svojim vaščanom poslal znamenito pismo v obliki letaka. V njem je odkrival izdajalsko pot bele garde, podpisal pa se je s partizanskim imenom - Bregar. Rajonski odbor OF Ježica je takrat skrbno pretehtal vse možnosti, da je letak prišel v roke vsem tistim, katerim je bil namenjen, namenjen pa je bil družinam, ki so odklanjale sodelovanje z OF.

Izvršni odbor OF slovenskega naroda ga je potem poslal na politično delo v Slovensko Primorje, odkoder je leta 1943 prišel na partizanski Rog in postal urednik Slovenskega poročevalca, nato, leta 1944, pa vodja Tanjuga za Slovenijo. Vse to se je nekoliko ujemale z njegovim življenjskim zanimanjem, zgodovino, le, da za raziskovanje ni bilo časa. Tedaj se je pri Predsedstvu SNOS v Črnomlju ustanovil Znanstveni inštitut. Novembra meseca 1944 je začel v njem opravljati znanstveno raziskovalno delo na področju zgodovine NOB in pri takem delu je ostal do konca svojega življenja.

Po osvoboditvi je to delo nadaljeval v

Ljubljani, v Muzeju ljudske revolucije Slovenije in v Državnem arhivu Slovenije, od leta 1964 do upokojitve, leta 1973, pa v inštitutu za zgodovino delavskega gibanja.

Leta 1946 se je poročil z Jožico Jakomin z Viča. Žena mu je bila v veliko pomoč in oporo, zlasti v prvih letih po vojni, ki so bila huda tudi zanj. Ni pa mu bila samo dobra žena, bila mu je tudi osebna tajnica, bi lahko rekli. Urejala je njegove rokopise in za tisk pretipkavala vsa njegova dela.

Škerlovih objavljenih del, razprav, kritik, knjig in učbenikov je več kot 140. Zanimivo je, da je knjige pisal takoj po končani vojni, npr. Boj Primorcev za ljudsko oblast (leta 1945), Poroška v boju za svobodo (leta 1946). Pomembna je njegova knjiga, ki je izšla v srbohrvatskem jeziku v Beogradu, leta 1956, z naslovom Začetki partizanskega boja v Sloveniji. Z njo je med prvimi posredoval drugim narodom Jugoslavije posebnosti osvobodil-

nega boja v Sloveniji, ki so se odražali v vlogi in pomenu OF.

Njegovo največje znanstveno delo pa je monografija: Primorska v narodnoosvobodilnem boju do kapitulacije Italije, ki obsega 2000 tipkanih strani. To obsežno študijo, ki jo je financiral sklad Borisa Kidriča, je pisal 13 let, delal pa 30 let, odkar ga je IOOF poslal v Slovensko Primorje. Zajema obdobje od nastanka do razpada italijanskega fašizma. Recenzije te monografije so bile pretežno pohvalne in ugodne, toda to znanstveno delo še vedno čaka na tisk. Verjetno bo prišlo v javnost, ko bomo spoznali, da je »subjektivna nota«, ki jo je čutili v monografiji, delu bolj v korist kot v škodo. Bolj zato, ker je čas vstaje in boja primorskega ljudstva osebno doživljal in ker je bil nesporno vse svoje življenje zvest znanstveni resnici.

Vir: Dr. France Škerl - Bregar, Mohorjevičev koledar - 1986

STANE KOMAN



Jožica Škerl in predstavniki bežigradske občine so 22. septembra podpisali derlino pogodbo o prevzemu 4000 knjig, ki jih je njen pokojni mož, dr. France Škerl, zapustil Ljub. Posavju. Kje bodo za Bežigradom našli prostor za bogato zbirko leposlovnih in strokovnih knjig, se še ne ve, občinska kulturna skupnost pa je prevzela skrb za knjige. M. V. - Foto: ALES ČERNIVEC

Iz dela občinske konference ZSMS

■ 3. septembra je bila seja komisije za video. Dogovorili smo se o prvih konkretnih projektih.

■ Med 14. in 17. septembrom je potekalo tradicionalno usposabljanje članov obrambnih krožkov osnovnih šol, v katerega se je aktivno vključila tudi naša OK ZSMS, skupaj z občinsko zvezo tabornikov. Sodelovalo je 53 mladih iz vseh osnovnih šol, OTZ in OK ZSMS.

■ 23. septembra so na volilno-programski konferenci OO ZSMS Iskra Delta izvolili novo vodstvo. Za predsednika koordinacije Mojco Zgonc, za predsednika OO ZSMS ID Sašo Bistan, za podpredsednika OO Boštjana Koniča, za sekretarja Vesno Škerbinek in blagajnika Jasmino Ognjenovič. Čestitamo in želimo obilo uspeha pri delu.

■ 25. septembra so izvolili novo vodstvo tudi v OO ZSMS Srednje naravoslovne šole in sicer za predsednika OO Janeza Klobčarja, za podpredsednika OO Griša Močnika in za sekretarja OO Sabino Kratovac.

■ Od 25. do 27. septembra je potekal v Celju Mladinski festival, katerega se je udeležilo tudi 7 predstavnikov OK ZSMS Bežigrad.

■ 26. septembra so vojniki vojašnice Ljubo Šercer praznovali dan zvez. V praznovanje so se vključile tudi nekatere OO ZSMS, ki sodelujejo s to enoto.

Pregled evidentiranih za organe OK SZDL

Postopek evidentiranja za organe občinske konference SZDL Ljubljana Bežigrad je trajal od 18. 6. 1987, ko je predsedstvo sprejelo ustrezen sklep, do 30. 9. oziroma do seje predsedstva 8. 10. 1987.

V postopek so se vključili: predsedstvo občinske konference ZSMS (OK ZSMS), predsedstvo KK SZDL Brinje (KK Brinje), komisija za kadrovske koordinacije KK SZDL Jože Štembal (KK Štembal), komisija za kadrovska vprašanja pri predsedstvu občinskega komiteja ZKS (OK ZKS) in koordinacijski odbor za kadrovska vprašanja pri predsedstvu občinske konference SZDL (OK SZDL). Pri posameznih evidentiranih kandidatih so v oklepajih z kratkimi navedeni predlagatelji evidentiranja.

● za predsednika OK SZDL

- VLADO BARABAŠ, roj. 1950, novinar, predsednik OK SZDL, Narodne zaščite 1 (OK ZSMS, KK Brinje, KK Štembal, OK ZKS);

- ANICA ČAMPA, roj. 1942, dipl. ekonomist, podpredsednica OK SZDL, Narodne zaščite 8 (OK ZKS);

- MARKO DROBEŽ, roj. 1954, dip. pravnik, član izvršnega sveta SO in vodja občinske kadrovske službe, Glinškova pl. 20 (OK ZKS);

- KAREL LIPIČ, roj. 1954, dipl. ing. gozdarstva, sekretar rep. odbora sindikata lesarjev in gozdarjev, Topniška 45 (OK ZKS);

- ANGELCA MURKO-PLES, roj. 1947, dipl. sociolog, zaposlena na RS ZSS, Trebinjska 16 (OK ZKS);

● za podpredsednika OK SZDL

- ANICA ČAMPA, roj. 1942, dipl. ekonomist, podpredsednica OK SZDL, Narodne zaščite 8 (OK ZSMS, KK Brinje, KK Štembal)

● za sekretarja OK SZDL

- BORIS HONZAK, roj. 1956, sred. izobrazba, sekretar OK SZDL, Bratovševa pl. 4 (OK ZSMS, KK Brinje, KK Štembal);

● za člane predsedstva OK SZDL

- LIČA CEROVŠEK, roj. 1941, ravnateljica OŠ Milana Šušteršiča, Magajnova 11 (OK SZDL);

- BORIS KORUGA, roj. 1943, upravni delavec, zaposlen na RSNZ, C. 24. junija 72 b, sedanji član predsedstva (OK SZDL);

- SLAVKO KRUSNIK, roj. 1924, upokojenec, Bratovševa pl. 38 (OK SZDL);

- STANE KOMAN, roj. 1920, upokojenec, Ul. prvoborcev 13, sedanji član predsedstva (OK SZDL);

- DUŠAN MIHELIC, roj. 1928, upokojenec, predsednik OK ZRVS, Majaronova 6, sedanji član predsedstva (OK SZDL);

- KAREL POJBIČ, roj. 1943, dipl. ing. stroj., namestnik direktorja TOZD Zastopstva v Metalki, Trebinjska 1 (OK SZDL);

- OLGA ŠINDIČ, roj. 1928, upokojenka, Mašera-Spašičeva 9, sedanja članica predsedstva (OK SZDL);

- RUDOLF SMREKAR, roj. 1937, strojni tehnik, predstavnik DO »Marko Oreškovič« Lički Osik, Pohorskega bat. 57 (KK Brinje);

- CIRILA TOMŠIČ, roj. 1954, prof. geografije in sociologije, organizator zunanje dejavnosti v Domu starejših občanov Bežigrad, Tržaška 49 (OK SZDL).

Po položaju so člani predsedstva predsednik, podpredsednik in sekretar OK SZDL, po en delegat občinskih vodstev družbenopolitičnih organizacij ter predsednik skupščine občine in predsednik družbenopolitičnega zbora SO.